

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Letna naročnina za ozemlje SHS: letno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani.

Uredništvo in upravništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici šte. 23. Dopisi se ne vračajo. — Številka pri poštni hranilnici v Ljubljani 11.953.

LETO XI.

Telefon št. 2552.

LJUBLJANA, v četrtek, dne 5. julija 1928.

Telefon št. 2552.

ŠTEV. 79.

Dosledno zapostavljanje trgovskih interesov.

Država dobiva iz monopolov precejšnje dohodke. V zavesti, da mora tudi država živeti, da mora iskati kritje za izdatke, ki so neizogibni, nikdo ne ugovarja, da si država tudi potom monopolov pridobiva doberšen del svojih dohodkov. Ako bi jih ne našla tem potom, bi jih iskala drugim potom, ki bi mogoče posegal še globlje v interese prebivalstva. Načelno torej nimamo pomislekov proti monopolom, dasi posegajo tudi po predmetih vsakdanje potrebnosti, na primer po soli, petroleju in vžigalicah. Pač pa ni v skladu z interesi trgovine, kako se ti monopolizirajo. Od leta do leta se nalagajo trgovini glede teh predmetov nove dolžnosti in nove omejitve. Od političnega preobrata sem naša monopolna uprava dela preizkuse, kako naj bi uredila izvajanje državnih monopolov. Ako pustimo iz vidika druge predmete in pogledamo samo na sol, vidimo, kako se je način oddaje v promet brezglavno izpreminjal. Najprej smo dobili zakupe veleprodaje, ki so se pa po kratkem času opustili, ker se niso obnesli. Sol se je potem nadalje oddajala v promet potom državnih monopolskih skladišč. Kar naenkrat pa je padlo monopolski upravi v glavo in je znova oddala veleprodajo v zakup do konca leta 1929. Vsi vemo, da je bila oddaja v zakup popolnoma nepotrebna, ki ne koristi nikomur razen slučajnemu zakupniku, pač pa povzroča v oskrbi prebivalstva s soljo nepotrebno zmedo. Zakupnik na vse mogoče načine forsira morsko sol, dočim z mineralno soljo, katero naše prebivalstvo izključno zahteva, ni tako dorečljiv. Po naših informacijah monopolna uprava sama forsira, da se porabi čim več morske soli iz prekomorskih dežel. Bilo bi jako zanimivo vedeti, zakaj monopolna uprava uvaža samo morsko sol, ne pa tudi mineralne soli in kakšni so povodi, ki so vzbudili nakupovalnim organom tak interes za inozemsko sol, največkrat najslabše kvalitete.

A naši monopolski upravi še ne zadoštuje, da je monopolizirala veleprodajo, ampak se je lotila tudi malodaje: Od 1. julija 1928 sme sol prodajati po določeni monopolski ceni samo oni, ki si predhodno preskrbi za prodajo potrebno dovoljenje srezke uprave finančne kontrole. Kdor si tega dovoljenja ne oskrbi, temu se odvzame sol, ki jo ima še na zalogi in odda v razprodajo najbližjemu pooblaščenemu prodajalcu.

Podlago za monopoliziranje maloprodaje je dal finančni zakon za leto 1928/29, ki je bil objavljen že dne 1. aprila t. l. Kljub temu, da je imela monopolna uprava več mesecev časa, da sestavi in objavi pravilnik za maloprodajo, je to storila še le v drugi polovici meseca junija t. l. tik pred rokom, do katerega bi si morali trgovci, ki so nameravali sol še nadalje prodajati, pridobiti dovoljenje za tako prodajo. Do zadnjega časa tudi organi finančne kontrole, ki naj bi tako dovoljenje izdajali, niso imeli nikakih navodil. Vladala je vsled tega na vse strani popolna neorjantiranost. A tudi še potem, ko je bil pravilnik že objavljen, trgovcu ni bilo mogoče na mah si pribaviti prodajnega dovoljenja. Pravilnik zahteva namreč za izdajo takega dovoljenja poleg potrdila o plačanem davku tudi potrdilo o obrtni pravici za prodajo in potrdilo,

da prosilec ni bil radi monopolskega prestopka kaznovan. Ta potrdila si ni mogoče preko noči pribaviti. Ako je monopolna uprava nameravala vezati prodajno dovoljenje na take pogoje, je bila njena dolžnost, da pravilnik pravočasno objavi in sicer toliko pred potekom roka, da posameznikom nabava vseh teh potrdil ne bi delala nepremagljivih ovir. Lahko se reče, da je samo indolencija merodajnih krogov kriva, da je vladalo in še vlada med trgovstvom upravičeno razburjenje nad to težko malomarnostjo monopolne uprave.

Vrhu tega, da pravilnika ni pravočasno objavila, pa je monopolna uprava naložila onim, ki si hočejo pribaviti prodajno dovoljenje, še visoke stroške. Vsako potrdilo stane s kolki vred 75 Din. Kdaj jih bo prodajalec pri pičli določeni proviziji zaslužil? Ti stroški so nov davek, ki si ga je zamislila prav po nepotrebem monopolna uprava v težkih časih trde gospodarske krize.

Kakor se gane, zadene naša monopolna uprava prav po nepotrebem v interese trgovine. Dosti nam je eksperimentiranja na račun trgovcev in skrajni čas je, da monopolna uprava pride do prepričanja, da ni sama sebi namen, ampak da mora tudi ona upoštevati interese prebivalstva in tudi interese trgovine.

OGRSKA NE PRIPUSTI INOZEMSKIH ZAVAROVALNIC.

Ogrska vlada je podaljšala prepoved ustanavljati na Ogrskem podružnice inozemskih zavarovalnic, ki je potekla 1. julija, in sicer za dobo dveh let. Za koncesijo so prosile dve italijanski zavarovalnici, ki je pa miso dobile. Assicurazioni nazionale italiana, ustanovljena od italijanske vlade, je že položila kavcijo v znesku 600.000 pengö. In pri nas? Pri nas deluje vse polno tujih zavarovalnic, ki so se le, prekrstile in kooptirale v svoj jugoslovanski odbor par bančnih ravnateljev. Skrajni čas je že, da se tudi v zavarovalništvu otresemo tujca ter s tem preprečimo odtok velikih kapitalij v inozemstvo. Poprimimo se raje domačih zavarovalnic, vsaj jih imamo in so znane kot solidni domači zavodi.

INSOLVENCE V NEMCIJI.

Konkurzna statistika za preteklo polletje v Nemčiji ne izkazuje ugodnih števil. V zadnjih šestih mesecih je bilo 4416 konkurzov napram 2899 v lanskem polletju.

ZA POENOSTAVLJENJE PREDPISOV NOVEGA USLUŽBENKEGA DAVKA.

V zadnji plenarni seji Zbornice TOI je zbornični član g. Ivan Vrečar predlagal, naj se zbornica zavzame na merodajnih mestih,

da se predpisi za odpremo novega uslužbenkega davka čim bolj poenostavijo. Izdajo naj se nove preglednejše davčne knjžice s slovenskim besedilom, izkazi za odpremo davka pa tako prilagode, da bodo ustrezali tromesečni odpremi davka, katero izvršuje večina obrtništva.

Svoj predlog je utemeljeval naslednje:

Po izkušnjah, ki sem si jih pridobil v zadnjih mesecih, odkar je v veljavi novi uslužbenki davek, sem prišel do prepričanja, da so predpisi za pobiranje tega davka za večino našega obrtništva preveč komplicirani. Večina našega obrtništva ni v stani, da v polnem obsegu

ŠTEVILO KONKURZOV.

Jugoslovensko društvo za zaščito vjerovnika v Zagrebu je v preteklem mesecu zabeležilo 45 konkurzov, napram istemu mesecu v preteklem letu za 32 konkurzov manj. V prvih šestih mesecih tega leta je bilo 486 konkurzov (lani 605). Po pokrajinah je bilo: Slovenija in Dalmacija 57 (61) konkurzov, Hrvatska in Slavonija 48 (81), Srbija in Črna gora 338 (392), Bosna in Hercegovina 5 (14), Vojvodina 38 (57). Od skupnega števila konkurzov v prvem polletju odpade na Srbijo in Črno goro 69,5%, na Slovenijo in Dalmacijo 12%, na Hrvatsko in Slavonijo 10%, na Vojvodino 7,5%, na Bosno in Hercegovino 1%. V Srbiji so bili otvorjeni konkurzi v večjem številu tudi nad premoženjem privatnikov in intelektualcev, vsled česar je število tako veliko, dočim pridejo v drugih pokrajinah v poštev izključno trgovci. V vseh pokrajinah se je znižalo število konkurzov napram lanskemu letu in sicer v Sloveniji in Dalmaciji za 7%, v Hrvatski in Slavoniji za 40%, v Vojvodini za 33%, v Srbiji in Črni gori za 14%, v Bosni in Hercegovini za 64%. Tudi v Bosni in Hercegovini je bilo za 64% manj konkurzov, to pa predvsem iz tega vzroka, ker se more po ondotnih zakonih otvoriti konkurz samo nad protokoliranimi trgovci, dočim je večje število trgovcev prenehalo obratovati brez konkurza.

GOSPODARSTVO Z BOSANSKIMI GOZDOVI.

O delovanju anketne komisije izve dopisnik »Obzora« sledeče: Od 42 dolgoročnih pogodb so dosedaj pregledali samo štiri. Pri njih je razvidno tipično oškodovanje države. Na gospodarskih taksah je država prikrajšana za pet do osem milijonov dinarjev letno. Ekspropiacija oziroma sekanje se je vršila neracionalno. Fond za pogozdovanje v Sarajevu je dobil 15 milijonov dinarjev, toda država ni ničesar storila za pogozdovanje. Ta fond so namesto, da ga porabijo za pogozdovanje, porabili za druge stvari, ki niso v nikakršni zvezi z pogozdovanjem. Posekalo se je več odstotkov nego to prenese višina bregov, na katerih so gozdovi. Tako so nastale od vetra velike škode.

INSOLVENCE NA DUNAJU.

Meseca junija je bilo število insolvent, ki so bile objavljene pri dunajskem trgovskem sodišču, zelo majhno. Otvorili so dvajset poravnjav in osem konkurzov. To je pač znak, da se gospodarsko življenje v Avstriji konsolidira.

izpolnjuje naložene dolžnosti. Tiskovine, katere se porabljajo za davčne knjžice in za izkaze, s katerimi se davek odpremlja, so jako nerodno sestavljene, kar še pospešuje neorjantiranost prizadetih obrtnikov. Tako ima na primer davčna knjžica razne razpredelke brez napisov, odnosno brez zadostne obrazlozbe, za katere vpise naj ti razpredelki služijo, dalje predvideva, da ima vsak mesec samo štiri tedne, torej leto samo 48. Vsled tega naši obrtniki ne vedo, kam naj vpišejo zaslužek zadnjega, to je petega tedna tekočega meseca. Tudi izkazi za odpremo davka so površno sestavljeni, ker pride obrtnik težko na jasno, kako naj izpolni izkaz pri tromesečni odpremi.

V splošnem je prebivalstvo jako nevoljno nad novimi predpisi, ker jim nalagajo obsežne dolžnosti in so na njih izpolnitev zapretene občutne kazni, ljudje si pa niso na jasnem, kako naj izpolnijo te dolžnosti, da kljub najboljši volji ne zapadejo v kazni.

Finančna vprašanja.

(Iz poročila o delovanju Zbornice TOI, podanega na plenarni seji dne 27. junija 1928.)

a) Davek na poslovni promet.

Davek na poslovni promet postaja v deflacijski dobi posebno občutno breme našega gospodarstva. Naša zbornica je prva stopila na plan za odpravo tega davka. Že na plenarni seji dne 4. julija 1924 je soglasno zahtevala odpravo davka na poslovni promet. Dosledno je potem od časa do časa ponavljala to zahtevo. Z isto zahtevo se je oglasila na zadnji plenarni seji dne 15. marca t. l. in na gospodarski konferenci dne 9. aprila t. l. v Zagrebu. Vsled trde gospodarske krize se je zahteva po odpravi davka na poslovni promet razširila na vse dele naše države. Posebno glasne so postale zahteve po odpravi ob času, ko so došle v našo javnost vesti, da namerava vlada donos davka na poslovni promet zastaviti za zunanje posojilo, pa ga fako ustaliti za nedogledno dobo.

Nevarnost zastave je menda odpravljena, vendar finančna uprava ne glede na to odklanja odpravo davka na poslovni promet. Na zadnji resolucijo plenarne seje dne 15. marca t. l. nam je Generalna direkcija davkov odgovorila, da zaenkrat na odpravo davka na poslovni promet ne more pristati, češ da je ta davek obsežen tudi v novem davčnem zakonu in da tvori njegov učinkovit donos bistveni del državnih dohodkov po državnem proračunu za dobo od dne 1. aprila 1928 do dne 31. marca 1929. Dosledno temu stališču stremi Generalna direkcija davkov za tem, da še poostri pobiranje davka na poslovni promet in tako dvigne njegov donos. Slovenija plačuje izdatke vsote na davku na poslovni promet. Plačila gredo v težke milijone. Kljub temu pa, da je plačnina tega davka v Sloveniji 42 milijonov, torej več nego bi morali plačati v primeri z drugimi deli naše države, dobivajo naša davčna oblastva v zadnjem času stroga navodila, naj svojo prakso glede pobiranja davka na poslovni promet še bistveno poostre. Poostritve gredo celo tako daleč, da niso več v skladu z avtonomijo komisij, katerim je poverjena ocena za davek na poslovni promet. Tako so zahtevala davčna oblastva od davkoplačevalcev, naj predložijo v dokaz pravilnosti vložene davčne prijave svoje poslovne knjžice, še predno je imel davčni odbor priliko izreči svoje mnenje o pravilnosti vložene napovedi. Proti tej poostritvi smo odločno protestirali in po daljših prizadevanjih dosegli, da so davčna oblastva že odrejane v pogledu v poslovne knjžice preklicala.

Očitno kršitev avtonomije komisij predstavlja tudi nalog generalne direkcije, da se morajo davčni referenti pritožiti proti vsaki odmeri na poslovni promet, ki je vsaj za 20% nižja nego je bila lanska. Ker se pritožbe rešujejo v II. instanci brez sodelovanja davkoplačevalcev, je jasno, da gre finančni upravi za to, da večino odmer davka na poslovni promet izvrši v drugi instanci po prostem preudarku, časi finančni upravi prometne razmere in druge okolnosti, ki vplivajo na višino davka, gotovo ne morejo biti tako podrobno znane, kakor zastopnikom davkoplačevalcev, ki imajo, stojič sredi gospodarskega življenja, priliko, da dan na dan vidijo, kako težke posledice ima za naše gospodarstvo dolgotrajna gospodarska kriza.

Ustanovitev turške Narodne banke. Kakor poroča »Frankfurter Zeitung«, se je Orientna banka in njena skupina principiarno izjavila za to, da se udeležijo ustanovitve turške državne banke na mednarodni podlagi. Ni pa še določeno, ali naj da omenjena banka posojila ali pa prevzame del akcij. Prej pa morajo rešiti še več vprašanj, predvsem vprašanje Anatolske banke in pa vprašanje Banque Ottomane, ki ima še par let privilegij, izdajati bankovce.

Davki in takse.

Davčno okrajno oblastvo v Radovljici razglasa, da bodo v smislu § 217 zakona o osebnih davkih izpiski iz plačilnih nalogov za dohodnino za davčno leto 1928 razgrnjeni v pisarni podpisanega davčnega oblastva na vpogled davčnim zavezancem tega okraja proti pravilni legitimaciji v dobi od 10. do vštetelega 23. julija 1928 ob navadnih uradnih urah. Obenem se pripomni, da so se davčnim zavezancem izdali plačilni nalogi, iz katerih je razvidna višina ocenjenih dohodkov in predpisana dohodnina. Eventuelne prizive je vlagati tekom 15 dni po prejemu plačilnega naloga — prizivi so podvrženi koleku po 20 Din — prošnje za naznanilo odmerne podlage pa koleku po 5 Din. Nekolkovani prizivi oziroma prošnje se ne bodo obravnavale.

RAZNO.

Kredit za obnovitev vinogradov v južnih krajih. Poljedelski minister je predložil pravilnik o uporabi kredita 30 milijonov dinarjev, ki naj služi za obnovitev vinogradov v Hercegovini, Dalmaciji, Črni gori in Južni Srbiji. Ta kredit naj se razdeli brezobrestno vinogradnikom v ondotnih krajih. Od tega kredita dobe: dubrovniška oblast 6 milijonov dinarjev, splitska 3 milijone, kosovska 1½ milijona, skopljska 4 milijone, bregalniška 2 milijona in vranjska 500.000 dinarjev. Ta kredit bo razdeljevala direkcija za poljedelski kredit v Beogradu. Prošnje za kredit bo v vsaki oblasti reševal odbor petih oseb in sicer: državni oblastni poljedelski referent, dva člana oblastnega odbora in dva člana najvažnejših poljedelskih zavodov v oblasti. Ako se dokaže, da posojiljemalec ni porabil denarja za obnovitev vinograda, mora plačati 6% obresti.

Ameriški finančni minister pride v Evropo. Iz Londona poročajo, da pride ameriški finančni minister navzlic volilnemu boju v Ameriki v par tednih v Evropo, da se posvetuje z angleško in francosko vlado o nekaterih vprašanjih finančno-političnega pomena.

Državna zavarovalnica proti nezgodam na Češkoslovaškem. Na Češkoslovaškem so izgotovili zakonski načrt o ustanovitvi državne zavarovalnice proti nezgodam in ga bodo te dni predložili ministrskemu svetu.

Špansko-italijanska konvencija glede živega srebra. Pogajanja med italijanskimi producenti živega srebra bodo v kratkem zaključili ter sklenili kartel s skupnim prodajališčem. Pri kartelu bodo sodelovali tudi londonski trgovci. Cena bo ostala ista. Vendar pa hočejo predvsem omejiti produkcijo. Pri tem bo seveda predvsem oškodovana naša Idrija in njeno delavstvo. Če bo kartel omejil produkcijo, bo brezdvomno reduciralo delavstvo. S tem bo zavladala v Idriji še večja brezposelnost. Zopet delo fašistične Italije. — Največ živega srebra producira v Evropi Španija v Almadnu, na to pa Idrija.

Nova železniška oblika. Skupina nemških izumiteljev je predložila berlinskemu magistratu ponudbo, ki bo, če se uresniči, zrevolucionirala vse železničarstvo. Udeležena je tudi tvrdka Siemens-Schuckert. Predvsem nameravajo zgraditi med Berlinom in Potsdamom novo železnico, ki bi zamogla prevoziti trideset kilometrov dolgo progo v petih minutah. To novo prometno sredstvo obstoji iz voza v obliki kaplje, ki ga bosta gonila propeler in zrakoplovni motor in ki bo visel precej nizko nad zemljo na tračnicah. Razen zgornjih koles ima voz tudi spodaj pripravo, s katero bodo vlak ustavljali na kolodvorih in zavirali. Z modelom, ki so ga izdelali, so dosegli najboljši uspehi. Proga bi veljala 20 milijonov mark. V to svrhu nameravajo najeti inozemsko posojilo.

Ledena krema in mlekarstvo. Na mlekarškem kongresu, ki se pravkar vrši v Londonu, je neki govornik izjavil, da se velik del v Združenih ameriških državah pridobljenega mleka konzumira v obliki ledene kreme. Za izdelovanje ledene mlečne kreme ravno toliko mleka uporabijo kakor za izdelovanje sira in več nego za izdelovanje kondenziranega in evaporiranega mleka. Leta 1926 so okroglo 45 milj. litrov mleka na ta način konzumirali. Cela industrija, 4000 podjetij z investiranim kapitalom 450 milijonov dolarjev, skrbi za to, da zadosti ameriški poželjnosti po mlečni ledeni kremi. Vsak Amerikanec konzumira povprečno 10½ litra take kreme. Ta navada Amerikancev zelo ugodno vpliva na stabilnost cene mleka.

Zvečilni gumi. Po vsem svetu zvečijo dandanes ameriški gumi, dočim so si pred vojno s tem zvečenjem samo v Ameriki krajšali čas. Od leta 1914 se je pa uvoz te slaščice v Evropo od leta do leta zviševal. In tako se je od 200.000 dolarjev dvignil na več nego 1.500.000 dolarjev letno.

DOBAVA, PRODAJA.

Dobave. Gradbeno odelenje Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 10. julija t. l. ponudbe glede dobave žičnikov, cinkove pločevine, cina in cementne mase; do 13. julija t. l. glede dobave plohov, pocinkane žice, žičnikov, štukturnega trsja, lepenke, karbolineja, katrana ter asfalta za strehe, šip, mila, oglja in koksa. — Mašinsko odelenje Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 13. julija t. l. ponudbe glede dobave bakrenih drogov, železnih mrež in bakrenih zagostk. — Direkcija državnega rudnika v Brezi sprejema do 13. julija t. l. ponudbe glede dobave osov. — Direkcija državnega rudnika v Velenju sprejema do 15. julija t. l. ponudbe glede dobave marmornih plošč in sponk; do 17. julija t. l. glede dobave signalnih svetiljk, enopolnih razklopilcev, voltmetrov, ampermetrov itd.; do 21. julija t. l. glede dobave tropolnega sklepa in električnega instalacijskega materiala. — Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 20. julija t. l. pri Direkciji državnih železnic v Sarajevu glede dobave žebeljev in jeklenih lopat; do 21. julija t. l. glede dobave krovne lepenke.

Dobave. Saobračajno - komercijelno odelenje Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 19. julija t. l. ponudbe glede oddaje perila v pranje. — Direkcija državnega rudnika v Kakanju sprejema do 18. julija t. l. ponudbe glede dobave 1500 m jeklenih vrvi. — Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 17., 19., 21., 24. in 26. julija pri Glavnem sanitetskem slagalistu v Zemunu glede dobave lekarniškega materiala. — Dne 17. julija t. l. pri Gradbenem odelenju Direkcije državnih železnic v Sarajevu glede dobave jelovih desk, dne 18. julija t. l. glede dobave borovih desk in jelovih gred, dne 19. julija t. l. glede dobave gumijevih cevi za čiščenje kotlov in glede dobave hrastovih podnic. — Dne 18. julija t. l. pri Saobračajno-komercijelnem odelenju Direkcije državnih železnic v Sarajevu glede dobave železnih sodov in lesenih kadi za vodo. Dne 19. julija t. l. pri občem odelenju Direkcije državnih železnic v Sarajevu glede oddaje kavarne v Kreki v zakup.

Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani interesentom na vpogled.

TRŽNA POROČILA.

Tržne cene v Ljubljani, dne 2. julija 1928. Govedina: V mesnicah po mestu 19 Din/kg; na trgu: 1 kg govejega mesa I. 19, II. 15 do 17, III. 12-13, jezika 17-20, vampov 8 do 10, pljuč 10, jeter 17-19, ledje 17-20, možganov 17-20, loja 5-10 Din za kg. Telčina: 1 kg telečjega mesa I. 22.50, II. 20, jeter 25-27.50, pljuč 15-20 Din. Svinjina:

1 kg prašičjega mesa I. 25, II. 20-22, pljuč 10, jeter 15, ledje 25, glave 7.50, parkljev 6, slanina trebušne 22, slanina ribe in sala 24.50, slanina mešana 23, slanina na debelo 21.50 do 23, masli 26-28, šunke (gnjati) 30-35, prekajenega mesa I. 30-32.50, II. 25-27.50, prekajenih parkljev 8-10, prekajene glave 10, jezika 35 Din. Drobniča: 1 kg koštrunovega 13-14, jagujetine 18-20, kozjega mesa 18, kozličevine 20-22 Din. Konjsko meso: 1 kg konjskega mesa I. 8, II. 6 Din. Klobase: 1 kg krakovskih 40, debrecinskih 40, hrenovk 32, safalad 32, posebnih 32, tlačenk 20, pol prekajenih kranskih 32-35, prekajene slanina 25-30. Perutnina: Piščanec majhen 12-14, večji 25-30, kokoš 25-40, petelin 25-35, raca 30-40, domač zajec, manjši 10 do 15, večji 18-25 Din komad. Ribe: 1 kg karpca 28-30, linja 25, ščuke 30-35, postrvi žive 80, postrvi mrtve 60, klna 15, mreje 16, pečenke 10. Mleko, maslo, jajca, sir: 1 liter mleka 2.50-3, 1 kg surovega masla 40-44, čajnega masla 45-55, masla 40-44, bohajskega sira 10, eno jajce 2-2.25. Pijače: 1 liter starega vina 16-22, vina dalmatinska 11-13, 1 čaša piva 3-3.50, 1 vrček piva 4.50 do 5, 1 steklenica piva 5.75-6 Din. Kruh: 1 kg belega 6.50, črnega 5.50, rženega 5.50. Sadje: ena oranža 3-5, limona 1.25-1.50, 1 kg rožičev 8-10, fig 12-16, dateljnov 24 do 48, mandeljnov 52-70, orehov 10, luščenih orehov 30, češenj 4-10, suhih češpelj 10-12, suhih hrušk 10. Špecerijsko blago: 1 kg kave Portoriko 64-72, Santos 48-52, Rio 36-40, pražene kave I. 90-100, II. 72 do 80, III. 56-60, kristalnega belega sladkorja 14.50, sladkorja v kockah 16.50, kavne primesi 20, riža I. 12, II. 8.50, 1 liter namiznega olja 20, jedilnega olja 18, vinskega kisa 4.50, navadnega kisa 2.50, 1 kg soli, morske 2.50, kamene 3, celega popra 62, mletega popra 64, paprike II. vrste 28, sladke paprike, po kakovosti 52, 1 liter petroleja 7, 1 kg testenin I. 12, II. 10, pralnega luga 3.50, čaja 80 Din. Mleviski izdelki: 1 kg moke št. 50 5.75-6, št. 55 5.50, št. 55 5.25, št. 55 5.00, št. 47.5 4.75, kaše 6, ješprenja 5-6, ješprenjka 10-12, otrobov 2.50-3, koruzne moke 4.50, koruznega zdroba 4.50-5, pšenice zdroba 7-8, ajdove moke I. 8 do 9, II. 6-7, ržene moke 4.50-5 Din. Žito: q pšenice 400-410, rži 385-400, ječmena 375 do 385, ovs 320-340, prosa 290-310, nove, sušene koruze 340-345, ajde 270-290, fižola, ribničana 485, prepelčarja 530, graha 450 do 500, leče 700-900 Din. Kurivo: q premoaga 44, m³ trdih drv 150, mehkih 60-75. Krna: q sladkega sladkega sena 100, polsladkega sena 75, kislega sena 60, slame 70 Din. Zelenjava in gobe: 1 kg glavate solate 4 do 6, štruncate solate 3-4, ajerske 4-6, zgodnjega zelja 5-8, kislega zelja 5, ohrovt 5 do 7, karfiol 10-12, špargljev 32, kolerab 3-4, špinače 6-7, paradiznikov 12-14, kumar 8, kumaric za vkušavanje 6, buč 7-10, graha v strožu 4-5, luščenega graha 10-12, fižola v strožu 10-12, čebule 4-5, česna 8 do 10, krompirja 1.50-2, krompirja novega 3-5, repe 4, korenja 2-4, peteršilja 3-4, zelenjave za juho 3-4.

Mariborsko sejmsko poročilo. Prignanih je bilo: 16 konjev, 8 bikov, 160 volov, 284 krav in 15 telet, skupaj 483 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejmu 26. junija 1928 so bile sledeče: debeli voli, 1 kg žive teže 8-9 Din, poldebli voli 7-7.50 Din, plemenski voli 5.75-6.50 Din, bikji za klanje 7.50 Din, klavne krave debele 7-8.25, plemenske krave 5.75-6.50, krave za klobasarije 5-5.50 Din, molzne krave 6-7, breje krave 6-7, mlada živina 6.50-8, teleta 12 dinarjev. Prodalo se je 252 komadov, od teh v Italijo 14 komadov, v Avstrijo 18 komadov. Mesne cene: volovski meso I. in II. vrste, meso od bikov, krav in telic 1 kg 10-18, teletje meso I. in II. vrste 1 kg 15-22.50, svinjsko meso, sveže 1 kg 15-25 Din.

VELETRGOVINA
A. ŠARABON
v Ljubljani
priporočila
špecerijsko blago
raznovrstno žganje, moko in deželne pridelke. - Raznovrstno
RUDNINSKO VODO
Lastna pražarna za kavo in mlin za dišave z električnim obratom.
Ceniki na razpolago!

VINOCET
tovarna
vinskega kisa, d. z o. z., Ljubljana
nudi najfinejši in najokusnejši namizni kis iz pristnega vina.
Tehnično in higijenično najmoderneje urejena kisarna v Jugoslaviji.
Pisarna:
Ljubljana, Dunajska cesta 1a, II. nadstr.
Zahtevajte ponudbo!

Malinovec
zajamčeno pristne, izborne kakovosti, izdelan samo iz pravih gorskih malin, kakor tudi neoslajen MALINOV SOK (Succus), prodaja v vsaki množini po zmernih cenah tvornica
„ALKO“
družba z o. z. LJUBLJANA, Kollzej.

Trgovci in industrijci
TRGOVSKI LIST!
se priporočila za oglašanje inseratov!

KUVERTA
družba z o. z.
Tvornica kuvert in konfekcija papirja
LJUBLJANA
Karlovska c. 2
Vožarski pot 1

TISKARNA MERKUR LJUBLJANA
GREGORČIČEVA 23
TRG.-IND. D. D. Se priporočila za tisk vseh trgovskih, obrtnih, industrijskih in uradnih tiskovin. * Tiska časopise, knjige, brošure, cenike, tabele, vabila, lepake, posetnice itd. * LASTNA KNJIGOVZNIČA. * TELEFON. ŠT. 2532